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Важно! Правильные варианты ответа выбираются закрашиванием  соответствующего поля. Например, если верным 
считается ответ А, то его выбор должен выглядеть так:  А. Работа проверяется автоматически. За каждый верный 

выбор баллы начисляются, а за каждый лишний выбор – вычитаются! Будьте внимательны! Желаем успеха! 
 

 1  Расположите события в хронологической последовательности. Отметьте  для каждого события (А-Ж) 
соответствующий порядковый номер (1-7). 

  1 2 3 4 5 6 7 

А Первый полёт человека в космос        

Б Первый выход человека в открытый космос        

В 
Первый орбитальный полёт живых существ 
с успешным возвращением на Землю 

       

Г Строительство космодрома Байконур        

Д 
Первый пилотируемый полёт многоместного 
космического корабля «Восход-1» 

       

Е 
Первый успешный пуск с выводом на орбиту 
спутников Земли с космодрома «Восточный» 

       

Ж Запуск первого искусственного спутника Земли        

 2  Верны ли утверждения? Отметьте  Да или  Нет. 

1 
Сатурн настолько сильно вращается вокруг своей оси,  
что сам себя сплющивает. 

 Да  Нет 

2 Цвет нашей галактики, Млечного пути, белый с розовым оттенком.  Да  Нет 

3 Самые маленькие звёздные тела – зелёные лилипуты.  Да  Нет 

4 Если плакать в открытом космосе, то слёзы будут кристаллизоваться.  Да  Нет 

5 
На Венере Солнце восходит на западе, потому что планета  
вращается в другую сторону. 

 Да  Нет 

6 
У многих планет есть кольца, но кольца Сатурна  
единственные, которые видно с Земли. 

 Да  Нет 

7 
Астрономия не имеет ничего общего с Астрологией,  
которую ученые астрофизики считают лженаукой 

 Да  Нет 

8 
Современные учёные нашли ответ на вопрос о том,  
что находится внутри чёрной дыры 

 Да  Нет 

9 Уран – планета с самой горячей атмосферой в Солнечной системе.  Да  Нет 

10 У Юпитера, Сатурна, Урана и Нептуна нет твердой поверхности.  Да  Нет 

 3  Знаете ли вы старинные слова? Отметьте  верный ответ. 

1) Снедь – это …  … сбруя.  … еда.  … рыболовная снасть. 

2) Батог – это …   … охапка.  … палка.  … ткань. 

3) Рушник – это …  … полотенце.  … пирог.  … шкаф для одежды. 



  

︙ 2 стр. 
 
 ︙4 класс  ︙ ОКРУЖАЮЩИЙ МИР 

 

 4  Определите достопримечательности каждой страны. Отметьте  верное сочетание 

 Лувр Парфенон Эрмитаж Колизей Капитолий Тадж-Махал 

США       

Греция       

Италия       

Франция       

Индия       

Россия       

 5  Решите экологические задачи. Выберите и отметьте  правильные варианты ответов: 

1) Наименее устойчивы против газов и пыли сосна и ель; лиственница и лиственные породы – 
более устойчивы. С чем это может быть связано? 

  Разная устойчивость к газам и пыли связана с формой хвои и листьев. 

  Разная устойчивость к газам и пыли связана с продолжительностью жизни хвои и листьев. 

  Разная устойчивость к газам и пыли связана с продолжительностью жизни растений. 

2) Ёж и крот относятся к одному отряду насекомоядных. Но ёж впадает в зимнюю спячку, а 
крот – нет. Чем объясняются различия в жизнедеятельности животных? 

  Ёж питается наземными беспозвоночными, зимой такую пищу ему не найти, а у крота под 
землей пищи достаточно. 

 Крот запасается на зиму едой и всю зиму питается своими запасами. 

 Ёж живет на поверхности почвы и впадает в спячку из-за холода, а крот уходит глубоко в 
землю с наступлением холодов. 

3) «Каждая птица – это, по сути дела, настоящий летающий зоопарк», – пишет английский 
ученый Шипли. Поясните мысль ученого. 

 Птицы по внутреннему строению схожи с другими животными. 

 На птицах паразитируют различные насекомые и животные (блохи, клещи, пухоеды, 
кожееды, паразитические черви и другие). 

 Птицы издают различные звуки, похожие на звуки других животных. 

 6  Соотнесите животное (1-10) с предназначением его хвоста (А-К). Отметьте  соответствующую букву. 

  А Б В Г Д Е Ж З И К   

1 Лисица           А) Парашют  

2 Сумчатая соня           Б) Рука 

3 Белка           В) Якорь 

4 Крокодил           Г) Руль 

5 Кит           Д) Защита от насекомых 

6 Попугай           Е) Одеяло  

7 Обезьяна           Ж) Оружие нападения 

8 Корова           З) Кладовая 

9 Морской конек           И) Украшение 

10 Собака           К) Средство общения 
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 7  Соотнесите дату с событием. Отметьте  верное сочетание 

 988 1147 1242 1380 1564 1703 1812 1943 

Куликовская битва         

Крещение Руси         

Битва на Чудском озере         

Основание Санкт-Петербурга         

Битва на Курской дуге         

Основание Москвы         

Бородинское сражение         

Начало книгопечатания на Руси         

 8  Соотнесите горные системы (1-8) и материки (А-Д), на которых они находятся. Отметьте  соответствующую 
букву. 

  А Б В Г Д   

1 Гималаи        

2 Анды      А) Северная Америка 

3 Кавказ      Б) Австралия 

4 Кордильеры      В) Евразия 

5 Альпы      Г) Африка 

6 Большой Водораздельный хребет      Д) Южная Америка 

7 Атласские горы        

8 Уральские горы        

 9  Соотнесите каждое из небесных тел, изображенных на рисунках (1-5), с его названием, отмечая в таблице 
соответствующее сочетание названия и номера рисунка. 

                             
Рисунок 1 Рисунок 2 Рисунок 3 Рисунок 4 Рисунок 5 

 Рисунок 1 Рисунок 2 Рисунок 3 Рисунок 4 Рисунок 5 

Звезда      

Планета      

Астероид      

Спутник планеты      

Комета      
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 10  Расставьте данные ниже утверждения (А-Е) по порядку: от причины к следствию, чтобы объяснить 
круговорот воды в природе. Отметьте  для каждого утверждения соответствующий порядковый номер (1-6). 

А) Вода выпадает в осадок.   1  2  3  4  5  6 

Б) Нагретый воздух поднимает воду вверх.   1  2  3  4  5  6 

В) Вода стекает в водоёмы.  1  2  3  4  5  6 

Г) В воздухе вода превращается в туман.   1  2  3  4  5  6 

Д) Солнце нагревает воздух.   1  2  3  4  5  6 

Е) Воздух остывает.   1  2  3  4  5  6 

 11  Угадайте животное по перечисленным признакам. 

1) Короткое тело, очень длинные пальцы передних конечностей, между ними тонкая 
летательная перепонка, маленькие глаза, большие уши, ведет ночной образ жизни. 

 сова  белка-летяга  ворона  утка   летучая мышь  филин 

2) Плоское обтекаемое тело, покрытое чешуей, конечности – плавники, хищник с острыми 
зубами, является героем русской народной сказки.  

 окунь  акула  щука   крокодил  карп  лягушка 

3) Кожа без волос, толстый слой подкожного жира, передние конечности ласты, задние 
похожи на рыбий хвост, но лопасти располагаются горизонтально.  

 пингвин  тюлень  кит  белый медведь  акула  скат 

4) Округлое тело, ушных раковин нет, передние конечности – «лопаты», шерсть короткая, 
легко заглаживается вперед и назад, глаза малы, часто скрыты складкой кожи.  

 мышь  хомяк  суслик  землеройка  крот  червяк 

 12  Закончите предложения (1-7). Отметьте  в каждой строке верную букву (А-Ж). 

  А Б В Г Д Е Ж 

1 Бог язычников в виде статуи – …        

2 
Подать с населения деньгами,  
продуктами, мехами, изделиями – … 

       

3 Старинное название большой лодки – …        

4 
Предмет, защищающий, от природных  
стихий, злых духов, недобрых людей – … 

       

5 Тапочки, сплетенные из липового лыка – …        

6 
Вооруженный отряд  
при князе в Древней Руси – … 

       

7 Запись событий по годам – …        

 
 
 
 
 
Работу выполнил участник:   

Фамилия и имя участника (заполняется участником собственноручно, разборчиво, прописью) 

А) дружина 

Б) дань 

В) идол 

Г) оберег 

Д) летопись 

Е) ладья 

Ж) лапти 


